



bb 2. kristálytiszta forrásvizet kap veszprém

a vid-szf/tné szb ká

1968. február 4.

a veszprémi fennsíkron több nagy karsztforrás kínálja vizét a környező településeknek. az egyik ilyen forrást, a kádártait, a most kidolgozott tervek szerint a megyeszékhely, veszprém vízellátásának megjavítására használják fel. a község felett 200-300 méteres körzetben tör fel a kristálytiszta víz a kőzet-repedésekből. ezen a részen forrásfoglalással gyűjtik össze a fakadó vizeket és tároló aknákat építenek. át-emelő állomáson pumpálják majd a vizet a város felé induló vezetékbe.

a beruházási program, - amelynek költségeit 17 millió forintba tervezik - jövőre fejeződik be a hét kilométer hosszúságú csővezeték kiépítésével. a kádártai vízmű összesen 5-6 ezer köbméternyi vizet táplál majd naponta a vezetékbe. ezzel a vízmennyiséggel teljesen megoldják a megyeszékhely vízellátását. /mti/

--

bb 3. összegyűjtik ózd és környéke ipari, néprajzi emlékeit

a vdi-fm/tné szb ká

1968. február 4.

az ózdi liszt ferenc művelődési ház honismereti köre az évek során szinte egy múzeumra való anyagot gyűjtött össze az északi iparvidék régiségeiből, emlékeiből. a gyűjtemény nagyobb része a csaknem 125 éves kohászati üzemek emlékeit, technikatörténeti, munkásmozgalmi anyagát tartalmazza. a gyűjteményben látható például a „gömör” megyei vasművelőtársaságok, pecsét-sorozata. ugyancsak sikerült felkutatni egy sor régi kohász-szerszámot, az ózdi gyár kezdeti idejében készült rajzokat, metszeteket, leírásokat. fellelhető a gazdag gyűjteményben a hajdani bélépátfalvi agyagedényipar több értékes készítménye, tovább egy sor domaházi népi fafaragás.

a kör tagjai az idén újabb szervezett gyűjtőmunkába fognak. felkeresik a környező községek idősebb lakosait, hogy az érdekesebb ipari, néprajzi emlékeket felkutassák, számba vegyék. bekapcsolódnak a munkába az ózdi gábor áron iparitanuló intézet növendékei is.

az összegyűjtött és még fellelhető emlékekből ősszel ózdon kiállítás rendeznek. /mti/

--

9.55/szb

-2-

fr 1448

bb 4. debreceni virágok a nagy városok parkjaiban

a vid-szf/tné szb ká

1968. február 4.

csaknem másfél évtizede foglalkozik a canna nemesítéssel preczner gábor, a debreceni agrártudományi főiskola pallagi kísérleti telepén. kutató munkája eredményeként eddig 10 újfajtáját ismerték el. további kettő ismerésre vár. a kutatót az a cél vezette, hogy olyan virágokat nemesítsen, amelyek alkalmasak a szélsőséges klímájú, csapadékban szegény alföldi városok utcáinak, tereinek díszítésére, emellett mutatósak, esztétikailag is hatásosak. a sokféle színben pompázó kannák megfelelnek a célnak. debrecenen kívül idén az ország több városában gyönyörködhetnek már bennük. az elmúlt hónapokban 57 ezer gumót szállítottak budapest, miskolc, kesztely, szolnok kertészeti és parképítő vállalatoknak.

tavaly már a francia riviérán is pompáztak a debreceni virágok. a kísérleti telep mellett nagyüzem is gondoskodik az utánpótlásról: a hajdunánási dózsa termelőszövetkezet canna-gumók továbbszaporítására rendezkedett be. /mti/

--

bb 5. harmincegyezer darabból álló levelezőlap-gyűjtemény nyirbogáton

a vid-fm/tné szb ká

1968. február 4.

évek óta gyűjt képeslevelezőlapokat garamvölgyi árpád, a nyirbogáti általános iskola gondnoka. több mint 150 külföldi levelezőpartnerrel tart kapcsolatot és szinte naponként érkeznek címére küldemények a világ minden tájáról. gyűjteményében 31 000 - többnyire színes - levelezőlap látható. a nagymennyiségű anyagot országokénti csoportosításban helyezte el az e célra készített falipolcokon.

az értékes levelezőlap-gyűjteményt térképek, szakkönyvek egészítik ki. gyűjteményének egy része állandóan „vándorol”, az iskolákban: a tanárok a földrajz-tanításhoz használják szemléltetésül. /mti/

--

10.15/szb

-3-

fr 1448

bb 6. alföldi őzek a zempléni hegyekben

a vid-szf/sk szb ká

1968. február 4.

a zemplén hegységi erdőgazdaság vezetői tervszerűen fejlesztik a vadállományt. céljuk, hogy a szarvasok, őzek agancsainak és a muflonok „csigáinak”, minősége tovább javuljon. az idén vérfelfrissítés céljára 40 000 forintért 20 őzet - 13 sutát és 7 bakot - vásároltak a gyulai erdőgazdaságtól. az őzeket befogásuk után ládában gépkocsin szállították a havas zempléni hegyekbe. eddig 12 alföldi őz érkezett meg. kemencepatak környékén és a füzérkomlói erdőzetben engedték őket szabadon.

az erdészek szerint a sikvidéki őzek hamar megbarátkoztak hegyvidéki társaikkal és az etetőknél már közösen fogyasztják a naponta „tálalt”, friss takarmányt. a muflonoknál is szükségessé vált a vérfelfrissítés. a pilisi erdőkből 11 muflont vittek az északi hegyekbe, s kőkapu környékén, az ugynevezett feketehegyen telepítették le őket. /mti/

--

bb 7. kiváló borok tokajhegyalján

b-vid-szf/sk szb ká

1968. február 4.

a világhírű tokaji borvidék legnagyobb szőlősgazdaságában, a tokajhegyaljai állami gazdaságban befejeződött az ősszel szüret borok első fejtése. a szerencstől sátoraljaujhelyig terjedő nagyüzemi szőlőket művelő állami gazdaságban mintegy 25 000 hektoliter jó minőségű bor termett. a borok átlagos cukorfoka 20 fokon felül van.

a gazdaság csaknem 40 erjesztőpincéjéből a fejtések után a borokat a minőségi érlelőpincékbe szállították. a tolcsvai, a mádi, a sátoraljaujhelyi és a tokaji pincékben helyezték el a több ezer hektoliternyi édes-, valamint száraz-szamorodnit. ezeket a borokat szakszerű kezeléssel két-három évig „iskolázzák”, hogy teljesen kifejlődjenek bennük a hegyaljai borokra jellemző íz-, illat- és zamatanyagok.

az első fejtés befejeztével megállapították, hogy az új bor alkotóelemekben gazdag, izekben és illatanyagokban „kerek”, így a termés a tokajhegyaljai jellegnek mindenben megfelel. a magas cukorfok következtében megfelelő a borok alkoholtartalma és szépen kifejlődtek bennük a hegyaljai borok „keménységét”, adó jellegzetes savak is.

/folyt.köv./

10.28/szb

-4-

*14.4.1*

bb 7. /kiváló borok... 1. folyt./-szb

az aszutermésből a gazdaság mintegy 1500 hektoliter aszubort készített. ezt a tokaji és tolcsvai nemespenésszel vastagon bevont pinceágakban, gönci hordókban érlelik.

a gazdaság szakemberei szerint a tavaly szüret borok teljes kifejlődésük után a legjobb évjáratokkal veszik fel majd a versenyt. /mti/

--

bb 8. mészáros Lajos szolnoki festőművész pannója díszíti a rudabányai orvosi rendelőt

vid-fm/tné sz b ká

1968. február 4.

mészáros Lajos fiatal szolnoki festőművész nyolc négyzetméter nagyságú pannót készített a rudabányai vasércbánya központi orvosi rendelőjének várótermébe. alkotása a bányászéletet és a gyógyító munkát szimbolizálja. /mti/

--

bb 9. félliteres tejesbögre

vid szf/sk szb ká

1968. február 4.

a pécsi porcelángyár, amely főleg műszaki cikkeket állít elő, az idén bővíti edényválasztékát is. saját művészeinek tervei szerint új, sima vonalvezetésű, tetszetős kivitelű, hatszemélyes étkező készletet hoz forgalomban. teljesítik a vásárlók régi kívánságát is: újból gyártanak félliteres porcelán tejesbögrét. /mti/

--

10.32/szb

-5-

*14.4.1*

bb 10. időjárásjelentés

tné/s ie

1968. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti február 4-én, vasárnap  
13 órakor :

enyhe idő, helyenkint esővel

európaszerte változóan felhős, párák az idő. sokfelé napközben sem oszlik fel a köd. az alpok térségében havazik. a brit-szigeteken és a földközi-tenger térségében esik az eső. a szovjetunió európai területén a hőmérséklet napi középértéke 8-12 fokkal magasabb az elmúlt évek átlagánál, nyugat-európában 2-4 fokkal alacsonyabb, máshol általában megegyezik azzal. hazánkban szombaton változóan felhős, többfelé egész napon át ködös idő volt. néhány helyen ködszítálás volt, jelentéktelen mennyiségű csapadék is hullott. az erősen ködös helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet nulla- mínusz 1 foknál magasabbra, azokon a helyeken azonban, ahol a köd feloszlott, plusz 5- plusz 7 fokos maximumok is kialakultak. ma hajnalra nulla - mínusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte párák, sokfelé ködös volt az idő, helyenkint zuzmaraképződéssel, ködszítálással. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 és plusz 6 fok között váltakozott. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig : felhős idő, többfelé, első sorban délnyugaton ónos esővel, esővel. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. keleten helyenként még köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nulla- plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 275 cm./mti/

--

13.44/s

- 6 -

fr  
15.8

bb 11. megnyílt a vurstli

hi/gk/s sr

1968. február 4.

vasárnap megnyílt a budapesti vidám park legnépszerűbb szórakozóhelye, a vurstli. már a délelőtti órákban elfoglalta a vidám gyermekereg a több hónapja nélkülözött sokféle játszoeszközt: működött a körhinta, sokan kipróbálták a robogót, a villanyautót, s több száz gyermek tett érdekes utazást a barlangvasuton./mti/

--

bb 12. viharsarki parasztfiatalok szavalóversenye

vid tné szb ie

1968. február 4.

a kisz békés megyei bizottsága a vit jegyében szavalóversenyt rendezett vasárnap békéscsabán. a viharsarok falvaiból, tanyavilágából érkezett parasztfiatalok klasszikus és élő költőink számos versét adták elő. a vetélkedő hat legjobbját a területi döntőn vesz majd részt. /mti/

--

bb 13. a nácizmus üldözötteinek bizottsága

tné szb ie

1968. február 4.

az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 23. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri temetőben megkoszorúzta a mártírok emlékművét. /mti/

--

bb 14. képzőművészeti kiállítás nyílt szolnokon

vid tné szb ie

1968. február 4.

vasárnap délelőtt a szolnoki damjanich jános múzeumban benyenyi ferenc festőművész és nagy sándor szobrászművész alkotásaiból kiállítás nyílt. a tárlat a szolnoki művésztelepen élő két fiatal művész festményeit és szobraikat elsősorban mutatja be a tiszaparti város lakóinak. /mti/

--

14.30/szb

-7-

fr  
15.8

bb 15. a hajdusági mezőgazdasági könyvhónap megnyitója

vid tné szb ie

1968. február 4.

vasárnap délelőtt tartották hajdu-bihar megyében - a hajdu-szováti lenin termelőszövetkezet klubjában - a mezőgazdasági könyvhónap megnyitóját. a termelőszövetkezeti gazdák és szakemberek előtt mocsári sándor országgyűlési képviselő, a helybeli lenin tsz elnöke mondott megnyitó beszédet. dr. sziki gusztáv, a debreceni agrártudományi főiskola tanszékvezető docense „komplex vizgazdálkodás a mezőgazdasági üzemekben”, címmel tartott előadást. /mti/

--

bb 16. megyei színjátszónapok tolna megyében - kiállítás nyílt szekszárdon

a vdi tné szb ie

1968. február 4.

„mai magyar színház”, címmel kamarakiállítás nyílt vasárnap délelőtt a szekszárdi muzeumban, a hegedüs gyuláról elnevezett tolna megyei színjátszónapok keretében.

dr. cenner Mihály, a színháztudományi intézet kutatója megnyitójában méltatta hegedüs gyula művészi munkásságát, forradalmi stílusát, amely a mai magyar színházat európai szintre emelte. felhívta a figyelmet, hogy ma vidéki színházaink a fővárosiakkal egyenrangúak és egyenértékűek. helyesebben: már nem „vidéki színházról”, hanem „színházról vidéken”, beszélhetünk. hazánk vidéki városaiban és községeiben 12 színház és az állami déryné színház társulata egyre magasabb színvonalon teljesíti izlést nevelő és kulturát terjesztő hivatását.

a február 3-tól 11-ig tartó tolna megyei színjátszó napok alkalmából vasárnap délután a nagy művész szülőfalujában: kétyen hegedüs gyula emlékünnepséget rendeztek. a tengeliczi színjátszók székely népbaladát adták elő, a község nagyjából székely eredetű lakosságának. este a bölcskei művelődési otthonban megnyílt a „magyar dráma”, című könyvkiállítás, majd a tolnai kulturális egyesülés színjátszóegyesülete „a kaktusz virága”, című zenés vígjátékot mutatta be. /mti/

--

15.22/szb

-8-

15.02.

bb 17. kádár jános és alexander dubcek találkozója

tné/s ie

1968. február 4.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására február 4-én csehszlovákiába látogatott kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és komarnoban találkozott alexander dubcekkal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának első titkárával.

a két testvérpárt első titkárának találkozóján elvtársi eszmecserére került sor, amelyen részt vett magyar részről: komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és erdélyi károly, a központi bizottság tagja, külügyminiszterhelyettes; csehszlovák részről: vladimír koucky, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának titkára.

a véleménycsere során kádár jános és alexander dubcek kölcsönösen tájékoztatták egymást az országokban folyó szocialista építés eredményeiről. megvitatták a magyar-csehszlovák kétoldalu kapcsolatokat, áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, véleményt cseréltek a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről, a testvérpártok budapesti konzultatív találkozásának előkészítéséről.

a két párt központi bizottsága képviselőinek a teljes megértés, a szívéllyesség és az őszinte barátság szellemében lefolytatott eszmecseréje a nézetek teljes azonosságát mutatta valamennyi megtárgyalt kérdésben. kölcsönösen kifejezésre juttatták, hogy ebben a szellemben továbbfejlesztik pártjaik, országaik kétoldalu kapcsolatait és nemzetközi együttműködésüket. /mti/

--

18.05/s

- v é g e -

1945/ fu

- 9 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. február 5.

bb 1. megkezdődött a ,, második félidejé,- éjszaka óta kifelé  
megyünk a télből

i tz/gg/s ie cz

1968.február 5.

hétfőre virradó éjszaka 2 óra 19 perc 30 másodperckor  
elérkeztünk a tél ,, második félidejéhez,, a december 22-én  
délután 2 óra 17 perckor kezdődött, és 128.165 percen át  
tartó télből ugyanis eddig az időpontig éppen 64.082 perc  
és 30 másodperc telt el. pontosan ugyanennyi maradt még  
hátra a tavasz kezdetéig, március 20-án 14 óra 22 percig,  
de ez már biztosan könnyebb lesz, hiszen a nappalok egyre  
jobban hosszabbodnak, mind kevesebb elfogyasztott villanyáram  
és tüzelőanyag terheli közös és egyéni költségvetéseinket.

február 5-én a nappal reggel 7 óra 06 perckor kezdődött,  
és délután 4 óra 50 perckor ér véget. tehát a nap 9 óra  
és 44 percen át maradt a látóhatár felett, azaz több mint 1  
és negyed órával tovább, mint a tél kezdetekor. tíz nap alatt,  
15-ig a nappal már 10 és negyed órára, március 1-ig több  
mint 11 órára hosszabbodik./mti/

.-

- 1 -